

Notulen jaarvergadering Dorpsbelangen Thesinge – 11 maart 2016
(concept – vast te stellen op de jaarvergadering van 10 maart 2017)	
Notulen 40e jaarvergadering van de Vereniging voor Dorpsbelangen,
Vrijdag 11 maart 2016 om 20.00 uur in café Molenzicht.


1. Opening
De voorzitter, Alex Mollema, heet de 38 aanwezige leden van harte welkom, in het bijzonder de ereleden Welly Boer, Roelie Dijkema en Roelf Jansen. Hij spreekt zijn waardering uit voor de relatief hoge opkomst op deze vergadering. Verder wijst hij de aanwezigen op het treurige nieuws dat dorpsgenoot Bobby van der Veen op 6 maart is overleden.

2. Notulen vorige vergadering
De notulen van 13 maart 2015 worden voorgelezen. Vanuit de leden zijn er geen inhoudelijke opmerkingen op de notulen en dus worden deze vastgesteld. 
	
3. Jaarverslag 2015
Johan Oomkes leest het jaarverslag over 2015 voor, dat na applaus van het publiek wordt vastgesteld. 

4. Financieel verslag 2015
De penningmeester, Paul Witkamp, licht het financieel verslag over 2015 toe. Hij meldt dat er in 2015 14 nieuwe leden zijn bijgekomen.
Annelies Hofstede vraagt waarom er voor de feestweek slechts één post is opgenomen, terwijl er heel veel geldstromen waren. Paul antwoordt dat dit voor de overzichtelijkheid van het financieel verslag is gedaan, maar dat de administratie van de verschillende inkomsten en uitgaven aanwezig is.
De feestweek is financieel goed uitgepakt. Bij diverse acties vooraf is veel geld opgehaald. Ook het systeem van begrotingen bij de straten werkte goed. Verder viel de prijs van de band mee.

5. Verslag kascommissie
De kascommissie, Angel Stein en Ton Ensing, hebben de kas gecontroleerd en deze wordt zonder opmerkingen goed bevonden. Het bestuur krijgt dan ook decharge. Ton Ensing vertelt dat hij erg positief is over Paul 's nette en overzichtelijke administratie.

6. Verkiezing nieuw lid kascommissie
Angel Stein treedt af als lid van de kascommissie. Geerten Eijkelenboom meldt zich aan en wordt gekozen als nieuw lid. De kascontrole in maart 2017 wordt daardoor uitgevoerd door Ton Ensing en Geerten Eijkelenboom. 

7. Begroting 2016 en vaststelling contributie
De begroting van 2016 wordt besproken. Ondanks stijgende kosten wordt besloten de contributie dit jaar nog niet te verhogen. Het bestuur gaat er van uit dat we het komende jaar rond kunnen komen met de huidige contributie-inkomsten. De contributie is nu voor een alleenstaande € 6,- en voor een gezin € 10,-. In de loop van het jaar wordt besloten of de contributie voor 2017 hoger moet worden.

8. Verdeling welzijnssubsidie
Er zijn erg veel aanvragen binnen gekomen voor welzijnssubsidie. Er is 810,- euro beschikbaar en 1825,- aangevraagd. De door het bestuur voorgestelde toekenning wordt overgenomen:
· Oranje Vereniging: 150,-
· Noaberstee: 150,-
· Fotoproject: 125,-
· SOGK: 150,-
· WWK: 60,-
· The Singers: 70,-
· Gymactiviteiten jeugd: 75,-
· Agrarische Natuurverbinding: 75,-
· Damclub Thesinge en omstreken: 50,-

Pauze
Tijdens de Pauze worden de tompoezen vanwege de 40ste Algemene Ledenvergadering met applaus ontvangen

9. Bestuursverkiezing:
Ook dit jaar blijkt het een probleem om nieuwe leden voor het dagelijks bestuur te vinden. In 2015 waren er een periode twee aspirant bestuursleden, waarvan een zich vroegtijdig terugtrok. Het tweede aspirant bestuurslid, Rudy Noordenbos, is nu het enige kandidaat bestuurslid. Omdat daardoor nog niet voldaan wordt aan de norm van minimaal vijf bestuursleden is toestemming van de leden noodzakelijk om nog een jaar door te gaan met minder dan vijf bestuursleden, ondersteund door vrijwilligers bij de diverse activiteiten. Die toestemming wordt verleend. De intentie blijft om het bestuur op korte termijn weer gezond te krijgen en voor de toekomst weer een bezetting van minimaal 5 te krijgen. Het bestuur zal zich ook in 2016 met name bezighouden met de externe contacten, met name met de gemeente en andere dorpen,en daarnaast met de coördinatie van dorpsactiviteiten die door vrijwilligers uitgevoerd gaan worden. 
Er zijn geen aftredende leden. Rudy Noordenbos stelt zich verkiesbaar als bestuurslid. 
De ereleden tellen de stemmen van de 38 aanwezige leden: Rudy word unaniem verkozen tot bestuurslid. 

10. Agenda en activiteiten komende periode
Alex licht de activiteiten voor de komende periode toe:
· Voor de verkeersoverlast op de Schutterlaan lijkt in samenwerking met aanwonenden een goede oplossing te zijn gevonden waar vrijwel alle betrokkenen zich in kunnen vinden. De betonblokken die het straatbeeld een aantal jaren ontsierd hebben, worden verlaagd en daarbovenop komt een houten plantenbak. Alfred Ottens gaat deze plantenbak maken met financiële ondersteuning van de gemeente. Jan van der Woude zorgt voor het onderhoud van de planten.
· [bookmark: _GoBack]Alex vertelt over de mogelijkheid om de verlichting aan te passen. De projectgroep heeft in het dorp plekken geïnventariseerd met erg veel licht, waar lantarenpalen op termijn mogelijk verwijderd kunnen worden. De gemeente heeft een beleidsplan gemaakt voor de verlichting. Volgens dit plan wordt via een pilot bekeken welke palen overbodig zijn.Voor deze pilot begint wordt er een nieuwsbrief verspreid met daaropvolgend een bijeenkomst in dorpshuis Trefpunt. Daarna start de pilot voor de zomer, met mogelijk een verlenging. Op de vraag of er in het plan rekening gehouden is met de verschillende lichtsituaties in zomer en winter antwoord Alex dat dit is meegenomen en dat de pilot hopelijk ook in de winter door kan gaan.
· De dorpsvisie die onder andere een rol speelt voor het beleidsplan van de fusie met de gemeente Groningen is een apart agendapunt en wordt later besproken.
· De nieuwe bewonersdag is al enkele jaren niet meer georganiseerd. Omdat er de laatste tijd veel nieuwe bewoners gekomen zijn heeft het bestuur besloten in de loop van het jaar deze oude traditie weer voort te zetten.
· Voor de activiteiten rond Pasen heeft zich een groep vrijwilligers gemeld. De voorlopige plannen zien er goed uit, binnenkort wordt hierover een nieuwsbrief rondgestuurd.
· Roelf Jansen heeft het bestuur voor de vergadering meegedeeld dat hij vanwege gezondheidsredenen gaat stoppen als medeorganisator van de jaarlijkse fietstocht. Naar aanleiding hiervan besluit ook Roelie Dijkema haar taken als organisator neer te leggen. Het bestuur bedankt Roelf  en Roelie hartelijk voor hun jarenlange inzet.

11. Uitreiking Roelie Dijkema prijs
De verkiezing van de Roelie Dijkema prijs heeft dit jaar een nieuwe opzet gekregen. Er is een jury geformeerd die bestaat uit naamgeefster Roelie Dijkema, de winnaars van de afgelopen drie jaar, of een vertegenwoordiger van de winnaar wanneer deze uit meerdere personen bestaat, en een bestuurslid van Dorpsbelangen. Juryvoorzitter Rudy Noordenbos reikte de Roelie Dijkema prijs dit jaar uit aan Roelf Jansen. Rudy prees zijn jarenlange tomeloze inzet als vrijwilliger voor het dorp, bijvoorbeeld in het bestuur van de Scheuvel en Dorpsbelangen, bij het plaatsen van de kerstboom, zijn inzet voor WWK, de organisatie van de fietstocht en zijn rol als Tomasvaer, 

12. Punten te bespreken met B&W, inventarisatie:
· Roelf Jansen stelt een vraag over de markeringspaaltjes in de Schutterlaan.
· Jacob van der Woude stelt voor om een agent bij het Boer Goensepad te plaatsen om brommers tegen te houden. Roelie Dijkema antwoord dat hij toch zelf een politiepak heeft…
· Geerten Eijkelenboom doet zijn beklag over het lapwerk aan de lage weg waardoor een onveilige situatie ontstaat. Door de werkzaamheden van de NAM is de situatie verergerd. Wellicht kan met hulp van de NAM de Lageweg opgeknapt worden nu de gemeente vanwege de artikel 12-status geen geld heeft. 
Alex Mollema merkt op dat er dit jaar waarschijnlijk geen contact is met de gemeente vanwege de grote drukte rond het Beleidsplan. Hij wijst de aanwezigen op de nieuwe Meldstad app, waarmee losliggende stoeptegels, defecte lantarenpalen en andere gebreken in het dorp gemeld kunnen worden bij de gemeente. Alex heeft de ervaring dat er zeer snel en efficiënt op gereageerd wordt.

13. Beleidsplan en toekomstvisie
Johan Oomkes en Rudy Noordenbos houden een presentatie over de dorpsactiviteiten rond het beleidsplan van de Gemeente.
De gemeentelijke herindeling staat voor de deur. De planning is dat Thesinge op 1 januari 2019 onderdeel is van de gemeente Groningen. Dit brengt uiteraard veranderingen met zich mee. Om niet voor verrassingen komen te staan is geadviseerd een nieuwe dorpsvisie op te stellen waarin beschreven wordt welke zaken Thesingers belangrijk vinden. Deze punten worden vervolgens meegenomen tijdens de onderhandelingen. Rudy en Johan riepen de leden met klem op om een enquête in te vullen waarmee het bestuur wil achterhalen wat de Thesingers belangrijk vinden. Deze informatie wordt gebundeld en beschreven in een nieuwe dorpsvisie.
Daarnaast werd aan de leden gevraagd om mee te doen met een werkgroep die dit proces voor Thesinge helpt vormgeven. Geerten Eijkelenboom, Annelies Hofstede, Aly Pepping, Daphne Wiegertjes, en Theo de Wit meldden zich hiervoor aan.

14. Rondvraag
· Geerten Eijkelenboom vertelt dat de staat van het Klunderpad steeds slechter wordt. Alex geeft aan dat dit een punt van aandacht is. Piet van der Heide suggereert dat dit misschien iets voor landschapsbeheer is.
· Daphne Wiegertjes reageert op klachten uit het dorp dat het bestuur zich steeds minder bemoeid met dorpsactiviteiten. Zij stelt dat dorpsgenoten moeten beseffen dat Dorpsbelangen daar door de kleine bezetting en drukke agenda weinig tijd voor heeft en dat iedereen zich aan kan melden als vrijwilliger.
· Alex vraagt hoe het bestuur het heeft gedaan het afgelopen jaar. De leden antwoorden met luid applaus.

15. Sluiting
Voorzitter Alex Mollema bedankt de aanwezigen en sluit de vergadering. 
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