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Jaarverslag 2016 Dorpsbelangen Thesinge

Oud & Nieuw 2015/2016
Dit jaar begon het oud- en nieuw-programma al in de middag. Op initiatief van het bestuur van Dorpsbelangen organiseerde de Scheuvel extra activiteiten rond het carbid schieten. Het Scheuvelhuus was open, er was muziek, snert, gluhwein en gezelligheid. ‘s Avonds was er weer traditioneel kloksmeren in de Kloosterkerk en daarna een leuke avond met muziek in het Trefpunt. 

Nijjoarsveziede 2016
[bookmark: _GoBack]Op zaterdag 23 januari was er weer een gezellige Nijjoarsveziede in café Molenzicht. Roelf Jansen en Roelie Dijkema (Thomasvoar en Pieternel) namen in hun laatste gezamenlijke optreden het afgelopen jaar weer op geheel eigen wijze door. Daarnaast was er een optreden van het komische duo Klevende Liefde: twee gezellige muzikale dames die veel vermaak boden. Ook de rozijnen op brandewijn en de tombola ontbraken niet.

Jaarvergadering
Op 11 maart was de goedbezochte  jaarvergadering - 38 leden - In Café Molenzicht. Tijdens deze vergadering werd Rudy Noordenbos verkozen tot nieuw bestuurslid en kreeg het bestuur toestemming om nog een jaar met minder dan vijf bestuursleden door te gaan. In de loop van het jaar meldde Madelon Otten zich aan als nieuw aspirant bestuurslid en kortgeleden ook Corry Eijkemans, zodat het bestuur in 2017 waarschijnlijk weer met 6 leden haar werk kan doen. We zijn erg blij met deze uitbreiding
 
Roelf Jansen kreeg tijdens de jaarvergadering de Roelie Dijkemaprijs uitgereikt vanwege zijn jarenlange inzet als vrijwilliger in het dorp. Tientallen jaren stond Roelf klaar voor onder meer Dorpsbelangen, de Scheuvel, WWK en bij vele activiteiten.

Er waren dit jaar weer veel aanvragen voor de welzijnssubsidie, zodat het beschikbare bedrag ver overschreden werd. Het bestuur moest de aangevraagde bedragen dus flink terugschroeven. Het voorstel hiervoor werd goedgekeurd. Alle aanvragers kregen een bedrag toegekend.

Ook in 2016 hoefde de contributie niet verhoogd te worden. Met name door de meevallende kosten voor de feestweek was er voldoende geld in kas om het jaar door te komen.

Pasen
Onder coördinatie van het bestuur maakte een groep actieve vrijwilligers van Pasen dit jaar weer een echt dorpsfeest. Er waren vele activiteiten voor volwassenen en kinderen en de reacties waren zeer positief. De voorbereidingen voor 2017 zijn al weer in volle gang. Dank aan alle betrokkenen!

Dorpsvisie
De nieuwe dorpsvisie voor Thesinge heeft in 2016 veel tijd opgeslokt voor het bestuur, maar ook voor de werkgroep uit het dorp. De gemeentelijke herindeling moet op 1 januari 2019 afgerond zijn, dan zijn we onderdeel van de Gemeente Groningen. Maar niet zonder actieve onderhandelingen! Ten Boer stelt voorwaarden, die wij als inwoners mede bepalen. Daarvoor stelt elk dorp een dorpsvisie op waarin beschreven wordt wat de dorpelingen belangrijk vinden. Deze zaken worden vervolgens meegenomen tijdens de onderhandelingen. 

Dit proces begon in Thesinge met een enquête waar maar liefst 103 dorpsgenoten op reageerden. Vervolgens werd in samenwerking met de gemeente en het onderzoeksbureau KAW in mei een goedbezochte inloopavond georganiseerd in het Trefpunt, waar iedereen zijn zegje kon doen over belangrijke zaken. De uitkomsten van de enquête en van deze avond zijn vervolgens gebundeld en door KAW uitgewerkt tot een concept dorpsvisie. Op 6 oktober was er een tweede avond in het Trefpunt waar de definitieve dorpsvisie gepresenteerd is aan het dorp. Later dat najaar heeft het bestuur deze dorpsvisie overhandigd aan de burgemeesters van Ten Boer en Groningen tijdens een bijeenkomst in Ten Boer. We hebben ons op deze manier dus op de kaart gezet bij onze toekomstige gemeente. 

Hondenpoep
In de loop van 2016 kwamen er klachten dat de overlast door hondenpoep weer toenam, onder meer door verdwenen schepjes. Dorpsbelangen heeft de schepjes weer aangevuld en de klachten zijn sindsdien afgenomen.


Straatverlichting
Begin 2016 heeft het dorp een nieuwsbrief ontvangen over de verlichtingsproef, met als doel de verlichting te reduceren. In april heeft deze proef twee weken plaatsgevonden, zodat bewoners konden ervaren hoe het is als er een aantal straatlantaarnpalen worden uitgezet. In overleg met de gemeente is besloten om deze proef nogmaals te herhalen in het najaar. Inmiddels blijkt dat straatverlichting een onderwerp is waar de meningen sterk over verschillen. Waar de een het graag iets donkerder wil, pleit een buurman juist voor een extra lantarenpaal. Op dit moment zijn er nog geen definitieve beslissingen genomen.


Fietstocht
Na het besluit van Roelf Jansen en Roelie Dijkema om te stoppen met de organisatie van de fietstocht, namen Jakob van der Woude en Dora Westra het stokje over. Zij toonden tijdens hun eerste fietstocht aan het ook in de vingers te hebben. Er waren 38 deelnemers aan deze prachtige, naar Roelie en Roelf vernoemde tocht. Na afloop kregen de deelnemers een speciaal Roelie en Roelf vaantje.

Kinderdisco
Op vrijdag 3 juni organiseerde een groep vrijwilligers samen met Rudy Noordenbos een kinderdisco in de prachtig versierde gymzaal. Dat werd een groot succes. De leuke uitnodiging van Hans van den Brand miste zijn uitwerking niet. Vele basisschool kids kwamen vrolijk verkleed naar de Oude School, waar Paul Witkamp als DJ Paul El Stakker strakke dance en hiphop afwisselde met vrolijke kinderliedjes. 

Nieuwe Bewonersdag
Omdat Thesinge het afgelopen jaar vrij veel nieuwe inwoners heeft gekregen, had dorpsbelangen op zaterdag 22 oktober een nieuwe bewonersdag gepland. De nieuwe dorpsgenoten zijn door middel van een persoonlijke brief geïnformeerd over deze middag. Helaas waren er geen aanmeldingen en kon de middag niet doorgaan.

Hekje speelveld
Het hekje om het speelveld aan de Molenhorn was na dik 10 jaar wel aan vervanging toe. Fokko Oudman melde zich bij dorpsbelangen aan om dit te realiseren. Dorpsbelangen heeft vervolgens een subsidie aanvraag gedaan bij het Loket Leefbaarheid om de kosten te dekken. Het bestuur wil Fokko bedanken voor zijn inzet en het mooie resultaat.


Sinterklaas
Op zaterdag 26 november kwamen Sinterklaas en zijn Pieten weer naar Thesinge. Het werd extra spannend toen bleek dat de Sint met de helikopter zijn intrede zou doen. Helaas moesten hij en zijn Pieten een noodlanding maken, waarna ze door een tuktuk zijn opgehaald en hun ronde door het dorp deden. In Trefpunt gingen nog meer dingen niet helemaal zoals gepland, maar het was toch een waar feest. Vrijdag 2 december konden de kinderen de Sint nog persoonlijk ontmoeten bij Ber en Stoetje, waarna de spanning er uitgedanst kon worden werd bij de Pietendisco in Trefpunt. Het bestuur bedankt alle betrokken vrijwilligers voor dit geslaagde evenement.

Kerstboom
De kerstboom van Thesinge kwam jarenlang traditiegetrouw uit Duitsland. Dit jaar liep de levering van deze Duitse boom om allerlei redenen mis. Daarom heeft het bestuur gekozen voor een Thesinger oplossing: een mooie boom van Jan van der Woude. Aan de intocht van de kerstboom is weer extra aandacht besteed met gezellige kerstmuziek, een vuurkorf, en glühwein en chocolademelk voor de inwendige mens. Een drietal nieuwe vrijwilligers was hiervoor verantwoordelijk. Onze hartelijke dank hiervoor.
 
Kerstnachtdienst
Op kerstavond schonk Dorpsbelangen traditiegetrouw chocolademelk en glühwein na de kerstnachtdienst in de Kloosterkerk.

Wat er verder gebeurde…
In Thesinge hoef je je nooit te vervelen. Er zijn te veel evenementen en activiteiten om op te noemen. We doen toch een greep uit het brede aanbod: Meziek mit Bus, Koningsdag met al zijn activiteiten door het Oranje Comite (in 2016 door het slechte weer in de Oude School gehouden), het inspirerende aanbod van Stichting Felicitas, de seniorenochtenden in de Noaberstee, De Taisner run, WWK, Lopend eten, de seniorengym op dinsdagmiddag, de jeugdsport op vrijdagmiddag, de boot camp club op vrijdag, The Singers, de damclub, de kaartclub enz. enz.

Oud en Nieuw
En dan zijn we weer waar we begonnen, bij oudejaarsdag. Helaas konden de carbid-activiteiten bij de Scheuvel niet doorgaan vanwege de begrafenis van onze plotseling veel te jong overleden dorpsgenoot Geerrard Joling. Na deze trieste start werd het later die dag toch nog gezellig bij het kloksmeren en het nieuwjaarsfeest in het Trefpunt.

Het bestuur bedankt nogmaals iedereen die in 2016 een bijdrage heeft geleverd aan de leefbaarheid en het organiseren van de vele activiteiten. 

In 2016 bestond het bestuur uit:

Alex Mollema (voorzitter), Paul Witkamp (Penningmeester), Johan Oomkes (Secretaris)
Rudy Noordenbos en Madelon Otten (stagière)
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