Geschiedenis en wetenswaardigheden omtrent
Luddestraat 5, Thesinge
Eenieder die ooit een huis heeft gekocht kent wel de eerste zinnen van de koopakte. In ons geval: “Heden, de eerste december negentienhonderd zeven en zeventig, verschenen voor mij, Egbert Tjaart Wals, notaris ter standplaats de gemeente Ten Boer(etc.)…….”.  De namen van de verkopers (Anje, Reinder en Jan Dirk van der Borg) en de onze, Haye en Els van den Oever volgen. Een gedenkwaardig moment, want je ging niet over een nacht ijs, je koopt iets waar je je zinnen op hebt gezet en je spreekt de hoop uit er gelukkig te zijn. Wat kochten we? “Behuizing met schuur, erf en tuin, staande en gelegen te Thesinge, Luddestraat 5, kadastraal bekend gemeente Ten Boer sectie I nummer 1392, groot acht are en tachtig centiare.” In de koopakte wordt verder nog vermeld dat de vorige eigenaar, Derk van der Borg (de vader van Anje, Reinder en Jan Dirk, overleden in 1974) het huis op een publieke verkoping op 4 december 1918 in eigendom heeft gekregen. Er is sprake van een ‘verkooper Westerkamp’.

Dan begint er een drukke periode, want het huis verdiende de nodige aandacht. Het casco (dat bleek) was goed, maar er waren een aantal zaken die ons zorgen baarden: het gasleidingnetwerk was uitgevoerd in PVC en zo broos, dat, als je het wat aan de kant duwde er een knik of breuk in kwam. Het werd snel en professioneel vervangen door  koper leidingen, waarbij de installateur peentjes zweette in de grote schuur: deze lag namelijk helemaal vol met strobalen en dan moet er niets mis gaan met een brander… Ook het elektriciteitsnet was sterk verouderd, de stoppenkast was een plaat marmer met daarop in een halve maan een serie stoppen uit grootmoeders tijd; diverse leidingen waren van metaal met daarin ouderwetse elektriciteitsdraden, met een gevlochten, isolerende ommanteling. Ook dit werd snel vervangen. Het huis had maar een koudwater kraan, een primitieve keuken met in de hoek een waterput, geen toilet of douche en geen riolering. De gemeente Ten Boer had  in 1978 nog twaalf woningen met een ‘tonnetje’ en daarvan waren wij er een. We hebben het gedurende ruim een jaar opgelost met een chemisch toilet. Toen we het huis net hadden gekocht was er maar een plaats voor een gaskachel, het kamertje vooraan de straat, rechts van de voordeur.

Achter het voorhuis bevond zich een stal voor ongeveer zes koeien. Het dak was in zeer slechte staat, de zoldervloer en de daksparren waren niet meer te redden. De achtertuin was verdeeld in een aantal akkertjes. We hebben daar in het voorjaar direct een groot gazon van gemaakt, want we hadden een driejarige zoon en die moest toch kunnen spelen, nietwaar? Buurman Dreise vond het eigenlijk maar onverstandig, want het was zulke beste grond en hoe moest je nou eten? 

In de eerste drie maanden hebben we zowat iedere avond en elk weekend  hard gewerkt om het huis naar onze zin te maken. Boven maakten we twee slaapkamers. De bovenverdieping werd waarschijnlijk alleen maar gebruikt voor wat opslag of misschien het bewaren van appels, er was een klein afgetimmerd slaapkamertje, maar wij wilden het wat anders aanpakken. De daksparren werden geverfd, er tussenin isoleerden we het met glaswol, er kwamen twee gaskachels en wat kasten, de vloer werd betimmerd met chipwood en we maakten een tweepersoonsbed in de dakkapel ruimte. Kees Boer, een dorpsgenoot, die toen nog aan de Dijk woonde in het huis waar nu Rudy en Daphne wonen, mat ons huis helemaal op (de gemeente had geen bouwtekening) en maakte een bouwtekening voor een betere invulling van de stalruimte. De stal werd door ons afgebroken, we groeven sleuven voor de riolering en na een tijdje hadden we zowaar een toilet. Totdat de badkamer klaar was hebben we ons gered met een douchecabine in de keuken.    

Terwijl je er woont krijg je steeds meer te horen over je aankoop. We wonen op kloostergrond. De achtertuinen van de huizen met oneven nummers heten in de volksmond nog steeds ‘kloostertuinen’. De schuur heeft een aantal jaren gefunctioneerd als kerk. Het huis is ooit afgebroken en weer opgebouwd met de oude stenen, ergens in de jaren twintig van de vorige eeuw. Het kreeg toen waarschijnlijk een voortuin en het verklaart waarom het huis is gestuct: de oude stenen waren niet mooi genoeg.  Het huis heeft ooit houten luiken gehad. Op de oudste kaarten van Thesinge kun je het terugvinden. Luddestraat is ontstaan uit de naam Ludde Luddes. Deze persoon nam later de naam Havinga of Havenga aan.
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Geschiedenis van de schuurtjeskerk

Als gevolg van de Afscheiding in 1834 werd op 27 september 1835 in het dorp Thesinge de eerste Christelijke Afgescheiden Gereformeerde gemeente geïnstitueerd door het instellen van de ambten. Deze instelling gebeurde in een dienst, geleid door ds. Hendrik de Cock, gehouden in een boerenschuur aan de Lageweg op de boerderij van de familie Dijk.
In 1892 ging deze gemeente mee met de kerken, voortgekomen uit de Doleantie. Deze verenigde kerken kregen de naam Gereformeerde Kerken.
Door moeilijkheden in de plaatselijke Gereformeerde Kerk ontstond er in 1940 wederom een Christelijke Gereformeerde Kerk. Zo werden op 9 mei 1940 wederom in een boerenschuur de ambten ingesteld. Deze dienst werd geleid door ds. K.G. van Smeden.

(Bron: Website Christelijk Gereformeerde Kerk Thesinge)

De boerenschuur waarvan sprake is, is de schuur behorende bij ons huis. De foto, genomen vanuit de tuin van de buren laat de schuur zien in zijn laatste dagen. We hebben hem moeten afbreken, op advies van de Thesinger aannemer, timmerman Kol. Er was geen redden meer aan, het verband was uit de dakconstructie, de muren stonde bol en vertoonden scheuren en de achterdeur was na een zware storm uit zijn kozijn geblazen tot achterin de tuin. Met de stenen van de oude schuur is een nieuwe schuur gebouwd, iets korter (de oude was 16 meter lang) en iets lager (6 i.p.v. 7 meter). Bovendien is hij een kwartslag gedraaid. De oude schuur was van binnen gestuct en had op ongeveer 1.60 hoogte een horizontale paarse rand die helemaal rond liep. In de huidige schuur is nog een klein stukje behouden gebleven. Verder zat er achterin de nok van het dak een kort schoorsteenpijpje. Naar wat ons is verteld, is de schuur vanaf 1940 tot in de vroege jaren vijftig als kerk gebruikt. 
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In een fotoboek van de gemeente Ten Boer staat nog een foto van de schuur uit plm. 1920. Volgens het bijschrift is men aan het snijbonen punten.
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Thesinge, 19 maart 2012.                     Haye van den Oever
