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REALISATIE DORPSHUIS THESINGE   

Haalbaar en verantwoord?
Drie keer is scheepsrecht?

Alweer bijna tweeënhalf jaar zijn vijf enthousiaste werkgroepleden, in opdracht van Dorpsbelangen Thesinge en de Protestantse Kerk, ogenschijnlijk onverstoorbaar bezig om plannen te ontwikkelen ter realisering van een eigen dorpshuis voor Thesinge. Tijdens deze jaren zijn drie verschillende bouwvarianten volledig uitgewerkt. Om financiële redenen verdwenen, tot twee maal toe, de volledig uitgewerkte  plannen in de prullenbak. Nu ligt het derde bouwscenario op tafel. Inclusief een financieel overzicht van de totale investering die nodig is. Samen met de toegezegde en verwachte euro’s van de gemeente Ten Boer, de Provincie Groningen, vele fondsen, de Protestantse Kerk en de Rabobank vormen ze het zgn. dekkingsplan. Hierin is ook de inbreng van het dorp Thesinge opgenomen. 

Ondersteuning van drie pijlers
DORP

De bewoners van het dorp Thesinge hebben op de laatste jaarvergadering van Dorpsbelangen een inspanningsverplichting op zich genomen om € 25 .000,- in contanten op te brengen. De actiegroep “Dorpshuis Thesinge: Veur elk en ain deur elk en ain” heeft verschillende creatieve ideeën gelanceerd en heeft hierop al veel positieve respons vanuit het dorp ontvangen. De werkgroep verwacht bovendien dat aan zelfwerkzaamheid minstens eenzelfde bedrag ingebracht kan worden. 
KERK
De Protestantse gemeente is bereid, voor een symbolisch bedrag, het gebouw Ons Trefpunt over te dragen en onderzoekt nog of een extra steun kan worden gegeven.  
GEMEENTE 
Bij het ontwikkelen van de verschillende plannen zijn het College B&W en de 
Raad van de gemeente Ten Boer altijd sterk betrokken geweest. Gevraagd en ongevraagd werden adviezen en tips gegeven. Ruim een week geleden nog ontving de werkgroep een brief waarin het College aanbiedt om, bij evt. financiële tekorten, het tienjaarlijks te verstrekken onderhoudsgeld voor te financieren. Daarnaast wordt door het College aangegeven dat men veel vertrouwen heeft in de plannen voor het Dorpshuis en dat, waar mogelijk, het bouwen van het dorpshuis wordt ondersteund.
Ondanks al deze inspanningen en toezeggingen is er toch nog een tekort van ca. 10% op de bouwbegroting. Het lenen van geld lag oorspronkelijk niet in de planning. Een lening legt natuurlijk een extra druk op de exploitatie voor de komende jaren in de vorm van de verschuldigde rente. Deze extra financiële druk zal dus tot het minimum moeten worden beperkt. Het generen van geld, op welke wijze dan ook, is een blijvend aandachtspunt en een stevige  uitdaging. 

Drie maal drie is negen?

Maar anderzijds is er ook grote tevredenheid over de wijze waarop het ontwikkelingsproces is verlopen. Dankzij architect Ab van der Veen, die tot drie keer opnieuw de bouwplannen zonder morren heeft aangepast, en de samenwerking met een flexibel, maar vooral creatief, bouwteam ligt er nu toch een prachtig plan op tafel. Al met al is de werkgroep gematigd positief over de haalbaarheid van de plannen. De ervaringen van de afgelopen periode geven de werkgroep het vertrouwen en het nodige enthousiasme dat met alle betrokken partijen en het gehele dorp het gewenste resultaat gehaald kan worden.
Aftrappen of schrappen?

De definitieve beslissing wordt op 11 mei genomen. Dan moet blijken of we als dorp gezamenlijk een risico willen nemen en of dit risico verantwoord is. Belangrijk is dat er voldoende draagvlak is om te bouwen. Maar zeker nog belangrijker is de gezamenlijke inzet om de exploitatie dekkend te krijgen door voldoende activiteiten te organiseren en de gebruikersgroepen uit te breiden. Het wordt een spannende avond waar veel op het spel staat. 
Wat staat er op het spel? 
Natuurlijk staat er minstens drie ton aan reeds toegezegde gelden op het spel. Als er geen Dorpshuis wordt gerealiseerd zal deze drie ton niet worden verstrekt. En zo’n kans krijgt Thesinge niet weer!

Daarnaast zijn er de drie uitgangspunten verwoord in het ondernemingsplan:
VISIE
De sociale infrastructuur in stand houden voor het gehele dorp, zo mogelijk verbeteren.

MISSIE 
Het dorpshuis wil fungeren als een ontmoetingsplaats met een laagdrempelig karakter
DOELSTELLING
Mogelijkheden bieden voor recreatie, vorming, culture, zorg- en welzijnsactiviteiten voor iedere inwoner of inwonersgroepen van het dorp. Essentieel voor de leefbaarheid van het dorp, met een sociale en culturele context.
Van werkgroep naar Stichting

Als er op de 11e mei een positieve beslissing wordt genomen zullen de vijf werkgroepleden direct hun taak neerleggen en direct daarna bestuurslid worden van de op te richten Stichting Dorpshuis Thesinge. Het bestuur van de Stichting zal worden ondersteund door een nog te formeren activiteiten- en beheerdergroep. Want dan moet het echte werk nog beginnen en kan de opdracht tot bouwen worden gegeven aan het bouwteam.
Op vrijdag 11 mei valt de beslissing

Dorpshuis Thesinge

Aftrappen of schrappen?

Wij hopen op een positieve beslissing

zodat we na de bouwvakantie af kunnen trappen

in goede samenwerking met de inwoners van Thesinge
Het Bouwteam
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Hofstede Schilders-en behangbedrijf  Thesinge
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